

你好，郑中心

凝心聚力 加快建设国家中心城市

2017郑州两会特别报道

着力建设亲子乐学小镇 新村镇:克难攻坚谋跨越发展

抓项目促转型 经济实力实现跨越式增长

2016年是“十三五”的开局之年,新村镇党委政府以撸起袖子加油干的实干精神交出了完美答卷。2016年新村镇地区生产总值完成67.7亿元,同比增长18.6%;主要工业增加值完成32.0亿元,同比增长15.5%;全社会固定资产投资完成51.3亿元,同比增长38.3%;社会消费品零售总额完成19.58亿元,同比增长19.0%;财政收入完成1.67亿元,同比增长2.4%;居民人均收入达1.89万元。新招项目5个,招商引资总额5.25亿元,其中郑州市外资金3.18亿元。

翻至5年前,新村镇地区生产总值为33.9亿元,规模以上工业增加值为18亿元,财政收入仅为4473万元。今昔对比,新村镇的经济实力实现了跨越式增长。

近年来,新村镇以项目为抓手,积极促进工业转型升级,润弘制药A股主板上市指日可待,灵佑药业新三板成功挂牌;福华钢铁、郑州冷缘工贸、华润光伏等企业相继实施扩建及升级改造工程,新村镇抢抓机遇,克难攻坚,夯实了工业基础,实现了工业提

质增效。

第三产业是拉动经济增长的第一引擎,新村镇党委政府强力推进第三产业快速发展。盘活土地资源,推进商住项目,正商环湖春天、宏基王朝、坤宇凯旋城、宾悦龙城等房地产项目建设顺利;不断加快教育产业发展,郑州城轨交通中等专业学校、郑州理工职业学院先后共投入5亿元扩大办学规模,目前两所学校在校学生近4万人,极大增加了人流物流,带动了第三产业的发展。

此外,新村镇的现代农业也成为该镇的一大特色,呈现欣欣向荣发展的局面。佳源农业成功在中原股权交易中心挂牌上市,有机蔬菜深受喜爱;郑研种苗科技有限公司培育的“郑研1508西瓜”,成功打破单株结瓜量世界吉尼斯纪录;力上公司千亩高品质果蔬种植基地,果蔬直供香港;中研公司千亩果树苗圃,四季桃全年热销……走进新村镇高效农业示范区内记者发现,这里“农区变景区,田园变公园,劳动变工作,农产品变商品”。

突出产业培育 加快构建现代产业体系

观念决定思路,思路决定出路,发展眼光有多远,发展之路就有多宽。

2017年新村镇提出了以百城建设提质工程为统领,以项目为抓手,坚定实施“退二进三,核心带动”发展战略,突出目标导向和问题导向两个原则,突出“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作方针,统筹做好稳增长、促改革、调结构、防风险、惠民生各项工作,持续提高发展的质量和效益,努力把新村镇建设成为“宜居宜教、宜游宜业”的亲子乐学小镇。

新村镇常务副书记周伟杰告诉郑报融媒记者,2017年是新村镇新型城镇化建设、产业体系构建、生态环境建设的关键之年,该镇持续做大三产,做强二产,做优一产。

全面启动望京新城项目区后续建设,加快

以人为本早安置 城镇化步伐不断加快

持续推进以人为本的新型城镇化,是新村镇实现“宜居宜教、宜游宜业”的亲子乐学小镇愿景的必然选择。

近年来,新村镇社区建设进展顺利。公主湖社区21栋安置房完工,群众已回迁;暖泉湖社区,25栋1432套安置房已建成并分房。吴庄社区一期7栋安置房已完工并回迁入住,二期新开工9栋388套安置房主体已完工,还有21栋20万平方米安置房正在进行招投标。

为力求群众早日安置,在争分夺秒加快社区建设的同时,新村镇先后购置宏基王朝、畅馨园小区600套,共6万平

方米商品房,让2000多名群众提前住上了新房。

配套设施快速跟进。先后完成新郑市第二水厂、生态饮水补源工程;投资1540万元新建新村镇第一幼儿园、逸夫小学教学楼、一初中宿舍楼等教育设施;投资300万元建设完成镇、村两级便民服务中心和社区便民服务中心;投资100余万元建设完成镇综治中心和视频监控平台;投资200万元建设完成镇、村两级文化服务中心和文化站,这些基础设施的建成投入使用,极大改善了群众居住环境,方便了群众生产生活。

一根藤上131个西瓜,成功打破单株结瓜量世界吉尼斯纪录,让新村镇高效观光农业一时名声大噪。每年中招考试名列前茅,让新村镇的两所初中成为新郑家长趋之若鹜的地方;郑州城轨交通学校和郑州理工职业学院在校生连年猛增,已将近4万人;占地不过百亩的润弘制药2016年利税10178万元,A股主板上市指日可待……作为新郑市区“北大门”、新区组成部分,新村镇放眼郑州,立足新郑,着眼周边,迎来千载难逢的发展机遇。近年来,新郑市新村镇加压奋进、突破提升,以新型城镇化为引领,以四项重点工作为抓手,坚定实施“退二进三、核心带动”的发展战略,在规划区内腾退空间促产业转型,在规划区外创优环境抓生态建设,着力建设“宜居宜教、宜游宜业”的乐学亲子小镇。 郑报融媒记者 杨宜锦 通讯员 李培源/文 王建华/图



公主湖社区,搬进新家的市民笑开颜

以品质提升为关键 加快推进新型城镇化建设

城镇化建设是加快推进新型城镇化的重要节点,今年新村镇仍将因地制宜,结合实际加快重点区域、安置社区建设步伐,着力打造特色鲜明的新型城镇。

坚持规划引领、优化布局,认真做好中心城区新区新村片区、望京新城项目区等重点区域控规修编、城市设计工作,增强控规修编和城市设计的科学性和前瞻性。以建为主,全面加快社区建设步伐,尽

快完成暖泉湖社区建设,争取今年上半年实现群众回迁入住;加快吴庄社区建设进度,完成吴庄社区在建9栋安置房施工任务,加快吴庄社区二期安置房建设步伐。

提升品质,改善群众生产生活“软、硬”环境,进一步做好群众安置回迁和社区配套设施建设工作,继续做好畅馨园小区商品房分配及群众入住相关工作;加快暖泉湖社区、吴庄社区供水管网铺设工程进度;全面

推进美丽乡村项目建设,对汇远路、裴李岗路、新村大道3条道路进行升级改造,新建高标准文体广场一座,为群众提供优质的社区生活条件。

扩大成效,进一步推动城镇化,加快新型城镇化“1+10”配套政策的落实力度,持续推动农民市民化进程,着力提升城镇化率,实施群众人文素养提升工程,建设文明乡镇。



润弘制药的科研人员正在进行实验



葡萄园里爱好摄影的市民



郑新快速通道



暖泉湖社区

抓改革促创新 千方百计破瓶颈

采访中,周伟杰告诉记者,新村镇在前进的道路上还面临不少困难和挑战,比如:正处于产业发展与转型的关键期,新村镇受南水北调干渠和城市规划制约,必须实施“退二进三”,旧的产业格局发生极大变化;受多种因素制约,新村镇发展空间严重不足,以南水北调干渠为界,左岸基本为耕地,右岸基本为建成区,可利用土地少之又少。

困难和希望同在,挑战和机遇并存。新村镇迎难而上,积极破解发展瓶颈。围绕吴庄社区建设,积极包装推介,成功利用债券

融资,融资模式、融资额度和利率,打开融资工作新局面,保证了工程建设的资金。

土地整改取得新突破。积极破解发展空间不足的瓶颈,先后完成望京新城项目区拆迁、廊道建设拆迁、棚户区改造拆迁、农业示范区建设和大学南路、中华北路建设拆迁等,共拆迁群众2200余户、企业商户500余户,拆迁面积146万平方米,为城镇发展、产业布局拓展了空间。

面对发展空间严重不足的现实,新村镇积极探索“退二进三”新途径。实施“退二进三”是

多措并举 全力以赴惠民生

近年来,新村镇党委政府高度重视民生保障工程,以群众真正受益为根本,全力以赴组织实施各项民生工程。

围绕“病有所医”,该镇为65岁以上的老人进行免费体检,为70岁以上的老人免费办理新型农

村合作医疗,发放大病救助金175万元;围绕“劳有所得”,不断拓宽就业渠道,转移农村就业劳动力9500余人,城镇就业3000余人,纠正违规欠薪100余起,清欠工资3100余万元;围绕“困有所助”,城乡低保应保尽保,发放五保金305

万元,低保金1050万元;围绕“老有所养”,高标准建设敬老院,五保老人集中供养率达90%;围绕“闲有所乐”,深入开展百万文化惠民工程,建成农村文化大院8个,定期举行广场舞大赛、盘鼓大赛、农村周末大家乐等文化惠民活动。

加强党的自身建设 凝聚发展强大动力

实现2017年各项目标,核心在党,关键在人。

站在新的起点、做好新的工作,今年,新村镇将以“打铁还需自身硬”的政治意识和舍身其难的责任担当,不断加强基层党建,确保各级各类党组织始终成为推进全镇建设的中坚力量,调动一切积极因素,发挥各方面创造活力,不断推动经济社会又好又快发展。

继续以“两学一做”教育为抓手,不断提高党员干部政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,始终保持思想上、政治上、行动上的团结统一,凝聚推动事业

发展的更大正能量。持续增强村级支部的战斗堡垒作用,积极运用“四议两公开”等工作法深化基层四项基础制度,调和矛盾、增强团结,推动基层党组织建设全面进步,不断提升基层党组织战斗力和执行力,营造肯干、愿干、能干的干事创业氛围,把大家的思想凝聚成谋发展的强大动力。

加强干部队伍建设,持续增强党员干部先进性。落实中央从严治党各项要求,关键在于从严治党,用好干部,树立选人用人的鲜明导向,坚持德才兼备、以德为先的用人标准。认真落实信念坚

定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的“好干部”二十字标准。进一步深化“双评”活动,充分激发广大党员干部的活力与激情。做好基层党组织换届选举工作,保证“能者上、庸者下、劣者汰”,努力打造一支忠诚、干净、担当的党员干部队伍,为该镇经济社会发展提供源源不断的动力支持。

目标凝聚力量,奋斗实现梦想,新的一年,新村镇将团结带领全镇广大干部群众,凝心聚力,主动作为,撸袖干事,一定能够描绘出“宜居宜教、宜游宜业”的亲子乐学小镇新画卷。